
ASSOCIATION ROMANDE DES APICULTEURS ELEVEURS 
"ARAE"  
 
Projet de PROCES-VERBAL de l'Assemblée Extraordinaire du 
Samedi 15 novembre 2008, tenue dès 10 h. au Café Restaurant du 
Stand de VERNAND / Lausanne  

 
1. Paroles de Bienvenue de la part de notre Président, M. Alex BULA qui propose l'ordre 

du jour annoncé par la convocation. Deux postes y sont rajoutés,  
soit: a) PV de l'assemblée du 8.03.08, tenue à Vernand, 
et b) Admissions-démissions-décès. 

2. Liste de présences : Celle-ci est mise en circulation et nous revient en retour dûment 
signée par 20 personnes dont quatre seulement ne pourront malheureusement pas 
manger avec nous,. La cuisine en est informée et nous préparera 16 couverts. 
MENU DU JOUR : Roti de porc - gratin dauphinois - garniture de légumes (haricots) et 
petite salade. 

 
EXCUSES : 6 personnes se sont excusées et regrettent de ne pouvoir être parmi nous. 

Se sont : M.M. DEGOUMOIS Roger 
 FAVRE Pierre 
 JUILLAND Français 
 KOVAR Philippe 
 PRAZ Robert 
 STEIGER Robert 
 
3. Ont demandé leur ADMISSION, les personnes suivantes : 

MM     ANSELMETTI Eric Corsier / GE 
BRUNET François La Sarraz 
BUCHS François Ballaiques 
BUCHS Myriam Belmont s/Yverdon 
BOURDIN Jean-Paul Vétroz 
CROZET Franck Daillens 
DARBELLAY Marlyse Martigny 
DEBELLY Willy Cernier 
DEGODMOIS Roger Yvorne 
JACQUAT Charles Farvagny 
LIOTARD Alain Val d'llliez 
JUILLAND François Sierre 
KOVARD Philippe Bavois 
JUFER Alain L'Isle 
LIOTARD Daniel Montricher 
MOREL Daniel Montricher 
MOULLET Xavier Rossens 

 
Nous souhaitons la Bienvenue à ces 16 nouveaux membres et espérons qu'ils et elles 
trouveront entière satisfaction auprès de notre association. 
DÉMISSIONS 

FONTANNAZ Roland Paudex 
GRENIER Louis Lausanne 

Toutes ces modifications sont acceptées sans objections. 



 

Rapport d’activités : 
 
 
A) du Président : Celui-ci remercie les membres qui ont pris la peine de retourner le 

questionnaire-sondage qui leur avait été adressé avec la convocation. 
Les 23 retours nous permettent de constater la tendance, soit: 
a) qu'un intérêt très important est porté en priorité sur une "Conférence-démonstration" 
sur l'élevage et la sélection par M. Guth (ou quelqu'un de son niveau). 
b) En deuxième degré, un cours pratique sur l'insémination artificielle. 
c) et d) à égalité : cours de pointage et évaluation des colonies, et formation approfondie 
sur l'élevage, méthodes diverses. Voir ouverture sur formation éventuelle 
d'inséminateurs. 
 

B) Le secrétaire quant à lui donne alors lecture du P.-V de notre première assemblée 
générale extraordinaire du samedi 8.03.08. Aucune remarque n'est faite à son sujet, 
l'assemblée l'accepte. 
II est en outre annoncé que la composition du nouveau Comité a été adressée à 
L'AGENDA APICOLE pour l'édition 2009, de même que l'existence du site internet. 
 

C) Rapport du Caissier : 
Notre situation de fortune auprès de la Banque Raiffeisen est de Fr.13'086.59. 
Notre effectif de membres, au printemps et après épuration, chiffrait par 45 membres, 
après 5 démissions. 
Aujourd'hui, 29 membres ont réglé leur cotisation 2008.Considérant que seuls ceux qui 
ont acquitté leur cotisation peuvent être qualifiés de membres, nous établirons une liste 
de ceux qui n'ont pas répondu â notre lettre du14.7.08. 
L'art. 7 des statuts prévoit qu'en cas de non paiement des cotisations, la radiation peut 
être décidée par l'AG sur proposition du Comité. 
Le point sera fait par votre Comité, après rappels éventuels. 
 

D) La parole est ensuite donnée au secrétaire pour la lecture des diverses activités 
du Comité en 2008 
 
− Rappel des 2 commentaires et communiqués au Journal SAR, soit: Avis informatif de 

notre renaissance dans le No 6 /2008 à page 32, et Extrait du P.V. de l'Assemblée 
générale extraordinaire du samedi 8.03.08, dans le No9/2008 à page 26. 

 
− Puis le nouveau Comité s'est réuni à 3 reprises, soit les 22.04.08 à 

Lausanne, le 05.07.08 à Vercorin et le 21.10.08 à Thierrens. 
 

−   sortie d'été le 26 juillet à Morgins sur convocation personnelle, malheureusement 
peu fréquentée mais dont les participants gardent un bon souvenir, fondue 
valaisanne y compris. Visite de la Station de Morgin et du sentier didactique sont 
d'un intérêt toujours actuel. 
 

−   Notre Président signale l'ouverture d'un site Internet par le Caissier sous la 
référence « www.arae.name ». Ouvert avec beaucoup de soins et rapidité. Gilbert 
Duruz reçoit tous nos remerciements et félicitations. 



 

E) Animations: 
Guy Rouiller nous fait part à son tour, des objectifs 2009: 
1- Visite de pointage, au printemps: 
Partie théorique et partie pratique. 
2- Cours d'élevage. 
3- Coure d'insémination : 
partage des techniques et expériences vécues. 
 

F) Contacts: 
Jean-Pierre Berset nous parle des contacts que nous devrions tous pratiquer auprès des 
collègues susceptibles de s'intéresser à nos futures activités. 
Il nous rappelle que, comme l'Abeille, l'apiculteur ne doit pas rester seul dans son coin 
et qu'il lui est indispensable de prendre un maximum de contacts. 
En effet, "l'Abeille seule n'est rien !... » et pour être efficace, elle doit faire partie de la 
grappe... 

 
G) DIVERS : 

M. Crozet tient à s'assurer de l'existence du matériel à inséminer, ce qui lui est 
confirmé par la voix de notre Président. 
M. Débely nous rappelle l'art.13 des statuts qui précise qu'un des membres du 
Comité devrait être en provenance du comité SAR. Réponse: Tout n'a pu être fait 
en un jour, et contact sera pris pour une proposition de ce dernier. 
M. Cochard nous signale que l'art.1 des mêmes statuts précise que notre 
groupement réunit les apiculteurs-éleveurs "professionnels" membre de la SAR. 
Le terme de "professionnels" semble le gêner et sera revu dans le cadre du 
dépoussiérage et de la réactualisation à envisager pour notre prochaine AG. 
Une autre demande est également faite pour que nos prochaines rencontres soient 
annoncées au journal SAR, sous rubrique: "l'Agenda de l'Apiculteur". Suite sera 
donnée dans la mesure du possible. 

 
H) VERIFICATEURS: Sont reconduits dans cette mission nos deux dévoués collègues, 

M.M. Fernand BOVY & Robert STEINER, pour l'exercice comptable de 2008. 
 
PROCHAINE ASSEMBLES GENERALE : Le 14 mars 2009, au Restaurant 

du Stand de Vernand, dès 10 heures. 
 
 
L'Assemblée est levée vers 12 h. et conviée à l'apéritif collectif. De là prendront congé 
ceux de nos collègues n'ayant pas la possibilité de rester pour partager le repas. 

 
 
Lausanne, le 23 nov.2008, Le secrétaire: 

Marc /.Léchaire. 
 
 


